

Előfizetés: évi	
Magyarországon belföldre:	
1 évi ára 10 kor.	
1 hónapra 8 kor.	
3 hónapra 4 kor.	
Külföldre:	
1 évi ára 20 kor.	
1 hónapra 10 kor.	
3 hónapra 5 kor.	

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen mindennap

néhány és

szombati nap kivételével

A lap szerkesztésénél és nyomtatásánál mindenféle politikai és gazdasági érdekek a szerkesztőség és tulajdonosainak érdekeinek szolgálnak.

Szerkesztési felelős: Hollósy János. Telefonszám: 141. Lapkiadó: a Nyomdásznyelvtudományi Társaság.

Majd azután ...

Ki nem tudná, hogy az azután annyit jelent: a háború után? Az első napról kezdve ez a terminusa minden számításunknak. Attól kezdve, mikor Tisza azt mondta, hogy esendbiztosképpen bemegyünk a szerb kocsmába vendéget csinálni és ez lesz az egész. Attól kezdve, mikor azzal bolondítottuk magunkat és azóta katonasorba bevonott síhedert falunkat, hogy királyunk születésnapjára már az áldomást is megisszuk ...

Azóta mindig a semmiben uszunk, amelynek sehol se látni partját, ez az azután az a sikamlós deszkadarab, amibe kapaszkodunk. Ez tartja bennünk a lelket, nem a Dagó-sziget, meg a Moon-sund, meg a Dünkirchen bombázása. Mi közünk volna mind ezekhez és mi közünk volna az unokánk boldogságához és a jövődóhoz, amely áldani fogja emlékünket és a többi ostoba és unott frazishoz, ha arra nem számíthatnánk, hogy mi is megérjük még ezt az azután-t, ameddig tart minden rossz és amelytől kezdődik minden jó. Reneszánsz és paradicsom, egy isteni kert lesz az egész világ, csupa ujongás, dal és megbocsátás mindenkinek, még a diplomatáknak és a haditerménynek is, majd azután.

Isten őrizzen attól a gonoszsgától, hogy el akarjuk valakinek a kedvét venni a békétől és még a látszat szerint is Farkas Pállal és Michaelissel és Ribotval legyünk egy hiten és ne Károlyi Mihállyal. A legrohadtabb béke is jobb, szebb, emberibb, mint a legdiadalmasabb háború. — de vigyázzunk a béke elé ne nézzünk azzal az optimizmussal, amivel utóán és parlamentben éjente üvöltöztünk egyszer a háborúnak! Nem szabad azt hinni, hogy a békével vége lesz minden nyomorúságnak és megint ott kezdhetjük az életet, ahol az emberek utolsó szép nyarán elhagytuk! Egy tízútsi se lehet arról-holnapra kihaverni s volt-e valaha hagymáz rettenetesebb, mint ez a háború? Ha bűn volt, ha fátum volt: idegekben, elekedvényben, vagyonban, haladásban való pusztítását érezni fogjuk nemzedékeken át. Kihuzhatja-e a béke azoknak a szivéből a tört. kiknek a legkedvesebbjét nem jöttek haza? S akik hazajönnek a frontok poklaitól, tudnak-e majd megadó, minden igaztalanságot elfűrő, minden csalódságban megnyugvó statisztái lenni a diabolikus tragédia után a szürke polgári dramának, mely a béke nevével viseli? A gazdasági, a politikai, a társadalmi életet lehet-e könnyen beigaizítani a normális vágyainkba? A drágaságot nem lehet demobilizálni, az ő igazi

nagy offenzívája csak a háború után fog kezdődni s az új adókban olyan segítő csapatokat fog kapni, amelyek frontja áttörhetetlen. Mindenféle hatalatlan keserőségek raktározódtak föl a lelkekben: lehet-e azokat úgy leszerelni, hogy hevesebben ne explodáljanak, mint a dicsőségük vesztett negyvenkettese? Minden nemzet a szebb jövőt várja jutalmul a háborúért: mi lesz, ha minden nemzet megérti, hogy a ma élő nemzedékből senki sem fog bejutni az ígért földjére? ...

Huszezer fogoly és rengeteg zsákmány az elfoglalt orosz szigeteken.

Berlin, október 24.

Nyugati hadszínter:

Ruoprecht hajótrónörökös hadseregharcvonalát:

Flandriában a tegnap reggel Draai-bank és Poelcapelle között kifejldött harcok estig tartottak. A francia-angol támadások célpontjai a kezűnkre jutott parancsok szerint két-két és fél kilométernyire feküdtek legelső vonalaink mögött. Az ellenséget, amely kezdetben csak a houthouisteri erdő déli szélén nyomult mélyebben védelmi zónánkba, ellentámadásokkal visszavetették. Az ellenség új erősítései a csekély, legfőképp 300 méter mély és 1200 m. széles területnyereséget nem tudták kibővíteni. Ide-oda hullámzó harcban Poelcapellenél délelőtt és este újra meginduló erős angol támadással szemben megtartottuk, illetve visszaszereztük az előlfekvő tölcsérvonalainkat. A támadási terület más helyein egy ellenséges roham teljesen megheiusult. Szilárdan tagozott támadások irányultak a Gheluveltől kétoldalt elterülő arcvonalaszkaszak ellen is. Itt a védőtüzélsünkkel törtük meg az angol lökés erejét, amely seholsem jutott akadályainkig. A harci területre összpontosított tüzünkben ugy a franciák, mint az angolok súlyos, veres veszteséget szenvedtek és foglyokat hagytak kezűnkön. A tegnapi flandriai csatánap teljes sikert hozott számunkra.

A német trónörökös hadseregharcvonalát.

Soissonstól északra a tüzési csata délben teljes erővel újból megkezdődött, minekutána reggel ködös időben csekély tüztevékenység mellett felderítő előretöréseket intéztek a franciák. Este az Ailette-lapály és a Bray közötti területen minden kaliberhez tartozó löszerkészlet harcbevetése folytán a tűz hatalmas hevessegre fokozódott. A sötétség beálltával az ellenséges tűz alábbhagyott, hogy

azután éjjeltől kezdve tulnyomóan pergőtűzzé fokozódjon. Virradatok erős francia támadásokkal megkezdődött a gyalogsági csata. A Maas keleti partján kelet-fries századok és egy rohamzászlóalj részei erőteljes tüzelőkészítés után Beaumonttól délnyugatra rohammal elfoglalták a 326-os magaslatot. Több mint száz foglyot szállítottunk be.

Keleti hadszínter:

A rigai tengeröbölben fekvő szigetek ellen indított hadműveletek teljes zsákmánya: 20.130 fogoly, több mint 100 ágyú, köztük 47 nehéz hajóágyú, néhány revolverágyú, 150 géppuska és aknavető, több mint 1200 jármű, körülbelül 2000 ló, 30 automobil, 10 repülőgép, három ezredpénztár 355.000 rubelnyi tartalommal, nagy élelmiszer- és hadiszer-készletek.

A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között sehol sem került nagyobb harci esekelményre sor.

Délkeleti hadszínter:

Macedoniai harcfront:

A harci tevékenység délelőtt esős időjárás folytán általában alábbhagyott. Este Monasztirnál, a Cserna-hajlásban és a Vardar nyugati partjától a Doiran-tóig ismét nagy hevessegre emelkedett.

Ludendorff,
első főszállásmeister.

Budapest, október 24.

Olasz hadszínter:

A Monte San Gabriele északi lejtőin kézigranátharcban megheiusult két gyengébb ellenséges támadás.

A többi harctérről nem jelenthettünk nagyobb harci tevékenységet.

A vezérkar főnöke.

A titkos szavazás

híve lesz valószínűen megszokta Tisza István, nemkülönben egész pártja. Legalább azaz kellene lennie, ha komoly a tiltakozása a köztisztviselők politikai vélemény-szabadságának állítólagos vagy valódi megsértése ellen és ha komoly az a kívánsága, hogy a választókat politikai meggyőződésükért üldözés ne érhesse.

Persze furcsa, amikor Tisza István és a munkapárt tiltakozik a politikai terrorizmus ellen, vagyis az a párt, amely ennél a terror nélkül sohasem született volna meg. Aki nem akarja, hogy a hivatalos hatalom erőszakkal akadályozza meg politikai meggyőződésüknek választások idején való szabad érvényesítésében, annak egyetlen eszköz áll rendelkezésére: titkossá lenni a szavazást. Ez a titkosság a választó egyetlen komoly védelme a kormánynak és közegeinek erőszaka ellen.

Ha Tiszák még mindig táznak a védelemnek ettől az egyetlen helyes módjától, akkor ennek csak az ellen, hogy ez a terror ő ellenük irányuljon és hogy az a titkos remény él bennük, hogy a hatalomra

Bevonulás miatt sikerült egy előkelő budapesti szűcsmester szőrmeraktárát megvennem és az első szállítmány legnagyobb részét már el is adtam. Értesitem tehát azon t. vevőimet, kik az újabb szállítmányt várják, hogy az csütörtökön megérkezik. — Valódi ksunsk, mosómedve, arany-, ezüst- és alaskai-róka, ksunsk-valabi, kék-róka, görény, nutria-garnitúrák. Kötött selyembluzok és nyakátvetők minden színben. Ujdonság színházibluz és sálakban. — Kérem kirakataimat megtekinteni. László Lipótné.

Eladó föld. Kistáiban, Győrffy József szomszédaságában levő 16 és fél hold szántó- és kaszálóföld eladó; értekezni Csontos János tulajdonossal, Kistái 155. szám. 2188

Nád és trágya kapható Fispán-cégnél, Klapka-utca 12.

Ludvig Pál ügyvédnek a szolnoki ut mentén levő borbási tanya földbirtoka 1918. szept. 29-től feliből vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet V. kerület, Vörösmarty-utca 4. szám alatt. 2260

HÖLGYEK!!!

Hajeltávolítás, szeplők és arcfoltok eltávolítása, arc-massage, arc-gőzölés és manikűr!

ALAGEMOVICS MIKLÓSNÉ-nál, IV. ker., Budai-utca 39. sz. alatt.

Használt, de jókarban levő könnyű homokfutó-kocsit és ruganyos széles-kocsit keresünk megvételre. Ajánlatokat 2274 Csongrádi-utca 20. sz. alá kérjük.

Egy jó családból való fiú tanulól felvétetik, — akár fizetéssel, akár ellátással, — **DEÁKSÁNDOR** cipész-mesternél, Nagykőrösi-utca 10. szám alatt. 2246

Szőlő eladás.

Kőrösi-hegyben, Hunyadi-város 54. szám alatt, az új hönvéd lovassági lakotya mellett levő 2 holdnyi szőlő, 2 rendbeli lakóházzal, eladó. Ugyancsak eladó egy kevésbé használt angol íróasztal. Rapcsányi Kálmán, főszámvevő. 2293

Eladó ház. Mezei- és Széles-utca sarkán, teljesen új ház, mely áll 3 üzlethelyiséggel, 3 rendbeli lakással, melléképítményekkel, pince, padlás, kamra, szivattyús kúttal és villany-ellátással szabadkézből eladó. Ugyanott 30 hektóliternyi boroshordó eladó. Értekezni Kovács Ferenc kereskedőnél, Mezei-utca. 2233

PEZSGÓDUGÓKAT

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármilyen mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel 1 kor. 10 fill. darabonként, használt palackdugót 22 kor.-ért kilogr.-ként. Új dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

Budapest, Nefelejts-utca 15.

Értesítés. Tisztelettel értesítem az örlető-közönséget, hogy hengermalmomat mindennap **üzemben tartom és mindenféle örlest és darálást — örlesi tanusítvány ellenében — elvállalok; a leggyorsabb és legpontosabb kiszolgálásért garantálom. Örletni valóért házhöz kocsit küldök.**

Tisztelettel:

Lebovits Mártonné hengermalma.
Telefon szám: 145.

A német sógor jön! Arannyal fizet!

Kinek eladó borkészlete van, jelentse be nálam azokat, faj és mennyiség megjelölésével. Csakis levélbeli ajánlatokat veszek figyelembe.

LÓWY JÓZSEF

borügynökség és kiviteli vállalata, I., Festő-utca 7. szám alatt. 2307

Eladó nád. Felső-Szentkirályon, Kiss Boldi-
zsárnál, a kocséri és kecskai háromas határ mellett, 800 kéve — még minden évben kivágott — kitűnő szegni való nád van eladó. Értekezni Magyar-utca 40. szám alatt, vasárnaponkint, vagy pedig a helyszínén, ahol kívánatra a szállítás is elvállaltatik. 2334

Helveczián, közel az állomás-hoz, 4 kat. hold kitűnő karban levő borteremő szőlő, sok és értékes gyümölcstával, épületekkel, szüretelési felszereléssel, kedvező fizetési feltételekkel, eladó. Tudakozódni lehet VI. kerület, Csóka-utca 10. szám alatt. 2330

Német tanítónő

német nyelvi és társalgási órákat ad olcsón. Bővebb értesítés VIII. k., Horváth Döme-utca 17. sz. 2331

Egy ügyes fiút tanulól azonnal felveszek. MEZEI PAL cipész, Kecskemét, Csongrádi-u. 39.

Ápolónők kerestetnek a városi kórházba. Jelentkezni Molnár József gondnoknál lehet. 2138

Egy fiatal molnár-segéd jó fizetéssel azonnal felvétetik Lebovits Mártonné hengermalmában.

Házvezetőnők

oly feltétlen becsületes, 36 év körüli magányos nő kerestetik, aki több évet állandóságra és családi jó bánásmódra számíthat, özvegy hivatalnoknál, II. k., Csaba-utca 1. szám. 2322

Két szobás lakás butorral azonnal átadó Jókai-utca 6. 2325

Ászok és transzport hordókat keresünk használatra, kölcsön; kifogástalan jó hordókat veszünk is. Ajánlatokat Csongrádi-utca 20. sz. alá kérjük.

Pénzkölcsönt adunk hadi kötvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; veszünk hadi kötvényeket; kicserélünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett. Hivatalos idő délelőtt 8 — 12 óráig.
Néptakarékpénztár R-társ. Beretvás-szállóudával szemben, Nefelejts.

Bevonulás miatt

Szentkirályi Tóth Vince szentkirályi malma minden ingósággal, kocsik, lovak, szerszámok, hintó és 500 kötetes könyvtára, butorok, 15 kocsi répa, minden elfogadható árért, az idő rövidsége miatt, készpénzért, tehermentesen, **eladó.** Eladó a malom gépezeteés szijazata is.

Kovácsmesterek figyelmébe!!

Addig, míg a készlet tart, kapható olcsó áron pesti légszeszkocsz-dara, mely a kovácsszenet teljesen pótolja.

TAKÁCSJÓZSEF UTÓDA fakeskedőnél. — Telefon 1—42.

Lakást 2 fogoly részére keres SCHIFFER ADOLF FIAI cipőgyár, László Károly-utca. 2331

Eladó: 30 kat. hold jó homoki birtok. Teletetésre kiadó 20 darab 2—3 éves hasas üsző. Értekezni lehet Kovács Lajosnál, Csongrádi-utca 32. szám, Kecskemét. 2290

Eladó ház. IV. kerület, Kaszap-utca és Sárkány-utca 17. sz. alatti sarokház eladó; értekezni ugyanott.

Egy jó varrónő, ki házakhoz is eljár, szives pártfogást kér. Kenderessy-utca 5. 2301

Külső nyiri dűlőben

68 hold barnahomok, melyből 10 hold jókarban levő szőlő, sok gazdasági épülettel, — továbbá Urréten 40 hold föld, melyből 16 hold szőlő, gazdasági épülettel, szép nyaralóval eladó; értekezni lehet Nagykőrösi-u. 41. sz. alatt, ahol egy fedeles hintó eladó.

Lószőr nagymennyiségben, butorok, prémel bélelt bekecs, — eladók. Ugyanott szakácsnő, aki a takarításban jártas, felvétetik, jó fizetéssel: Szabadság-tér 5., Hitelbank-palota, I. em.

Cipész- és csizmadia-segédek, tartós foglalkozásra, valamint tanoncok felvétetnek **SCHIFFER ADOLF FIAI** cipőgyárában, László Károly-u. 2332

Kapást egész évre jó fizetéssel keres ménteleki 16 holdas szőlőjébe Ottó Sándor tk. mérnök. Segéderőt adok. Lakik: Postaház.

Eladó ház. 4 szoba, cselédszoba, konyha, mosókonyha, éléskamra, pince, üvegezett folyosóból álló uriház, kertes, tágas udvarral, azonnal eladó és november 1-én elfoglalható. Szives megkeresések alábbi címre intézendők, ajánlott levélben: **özv. Behr Móriézne,** Zagreb, Boskovicgasse 7. 2279

Építkezésnél kimaradt anyagok (deszkák, oszlopok), vasárnaponként eladatnak az izzáki-uti szénaraktárnál.
FISPÁN BÉLA, Klapka-utca.